



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Заместник-министър на образованието и науката

№. 0522-247  
..... 12.05. 2016 г.

ДО  
Г-ЖА ВАНЯ КАСТРЕВА  
НАЧАЛНИК НА РЕГИОНАЛНИЯ  
ИНСПЕКТОРАТ ПО ОБРАЗОВАНИЕТО  
СОФИЯ-ГРАД

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО КАСТРЕВА,**

Във връзка с организацията и провеждането на държавните зрелостни изпити (ДЗИ) през месец май 2016 г. Ви уведомявам, че Министерството на образованието и науката ще предостави на регионалния инспекторат по образованието лимит за финансиране на следните разходи:

1. За националните комисии за оценяване (НКО) на изпитните работи от държавните зрелостни изпити;
2. За съответните технически комисии към НКО;
3. За комисии за засекретяване и разсекретяване на писмените работи;
4. За административно и техническо обслужване на дейности в училищата, в които се провеждат ДЗИ.

През майската сесия на ДЗИ за учебната 2015/2016 г. не е предвидено провеждане на изпити **в почивни дни**, поради което няма да бъдат изплащани вознаграждения на квестори и консултанти за **положен труд в почивни дни** при провеждане на ДЗИ.

**Във връзка с разходите по т. 1** следва да имате предвид, че на всеки член от националните комисии за оценяване, с местоживееене в гр. София, ще бъдат осигурени:

- възнаграждения в размер на 15 лв. на ден и по 2,50 лв. за всяка проверена и оценена писмена работа на основание на протокол, подписан от председателя на съответната комисия по оценяване;

- средства за градски транспорт в рамките на гр. София, в размер на 2 лв. на ден.

- средства за храна - по 5 лв. за обяд на участниците в дейностите по проверка и оценка, които не са служители на МОН и на РИО, за всеки от дните на проверката.

След приключване работата на всички комисии по оценяване ще бъдат предоставени средства за изплащане възнагражденията, за храна и за градски транспорт на оценителите на основание протокол, подписан от председателя на съответната комисия по оценяване.

Плащанията се извършват чрез РИО.

На служителите на РИО, които са председатели и заместник-председатели на националните комисии за оценяване (НКО), членове на технически комисии към НКО, както и участници в комисии по засекретяване и разсекретяване, **не се изплащат средства за възнаграждение и за храна** във връзка с дейностите, в които са били ангажирани по провеждането на ДЗИ.

На председателите и заместник-председателите на НКО, на техническите лица към НКО, както и на председателите, заместник-председателите и членовете на комисии по засекретяване и разсекретяване, които са служители на РИО, ще се осигурят средства за транспортни разходи, ако не е осигурен служебен транспорт до мястото на дейността им, за времето, през което лицата изпълняват със заповеди възложените дейности за провеждане на ДЗИ, но не повече от 40 (четиридесет) лв. общо. Заплащането ще се извърши след приключване работата на комисии срещу представени разходно оправдателни документи, съгласувани от председателя на съответната комисия за удостоверяване на действително присъствените дни. За целта е необходимо РИО да обобщи направените транспортни разходи в справка, която да изпрати в дирекция „Финанси“ за предоставяне на лимит.

**Във връзка с разходите по т. 2** следва да имате предвид, че на всеки член от техническите комисии, който не е служител на МОН/РИО, се полага възнаграждение в размер на 56 лв. дневно (без включени осигуровки от работодател), 5 лв. за обяд и 2 лв. за градски транспорт за всеки от дните на проверката. След приключване работата на съответните технически комисии към НКО ще Ви бъде предоставен лимит за посочените плащания, пропорционално на реално отработените дни.

Във връзка с разходите по т. 3 следва да имате предвид, че на всеки член от комисииите за засекретяване и разсекретяване, който не е служител на МОН/РИО, се полага възнаграждение в размер на 56 лв. дневно (без включени осигуровки от работодател), 5 лв. за обяд и 2 лв. за градски транспорт за всеки от дните на проверката. След приключване работата на комисииите за засекретяване и разсекретяване ще Ви бъде предоставен лимит за посочените плащания, пропорционално на реално отработените дни.

Във връзка с разходите по т. 4 следва да имате предвид, че на Регионалния инспекторат по образованието ще бъде предоставен и лимит за консумативи, в т.ч. тонер и канцеларски материали за ДЗИ и национално външно оценяване (НВО), съгласно разпределение, което ще Ви бъде изпратено по електронна поща от дирекция ИКТ. В рамките на тези средства РИО следва да обезпечи необходимостта от консумативи за инспектората и за училищата във Вашия регион, в които ще се провеждат ДЗИ и НВО.

  
ДИЯН СТАМАТОВ

Заместник-министър на образованието  
и науката

